

【泉城快评】



像查酒驾那样查处滥用远光灯

□本报《剪子巷》特约评论员 杨曙明

既然法律有明确规定,驾驶员应当严格遵守,交警们更应当严格执法。有法可依、有法必依、执法必严、违法必究,四位一体,不可或缺。建议交警部门查处酒驾与查处滥用远光灯相结合,逐渐克服不良习惯。

晚间行驶在街上,市民常遇到被对面来车的远光灯刺射眩晕的情况。这种情况不仅让人心生恼怒,还极易导致安全隐患。

远光灯与近光灯相比,光线平行射出,光束集中且亮度较大,可以照射到更高更远的物体,是夜间安全行车之必备。然而,滥用远光灯不仅不会保证行车安全,反倒会增加发生事故的几率。“迎面射来的远光灯,刺得我眼花缭乱,慌乱间车子差点撞到路边骑车人。”卡车的远光灯正好直射到轿车司机的眼上,“晚上开车迎面碰到这种情况,我不免就胆战心惊。”说起这些情况,很多司机都深有同感。

其实,晚上在城区开车,多数情况下路面都有较好的路灯照明,根本没有必要开启远光灯。据调查,发生在夜间的交通事故,30%—40%与滥用远光灯有关,其危害之大可想而知。

道路交通安全法规定:在没有中心隔离设施或者没有中心线的道路会车时,距相对方向来车150米内不能使用远光灯;机动车在夜间没有路灯、照明不良或者遇有雾、雨、雪、沙尘等低能见度情况下行驶时,同方向行驶的后车与前车近距离行驶时,不能使用远光灯;通过急弯、坡路、拱桥、人行横道或者没有交通信号控制的路口,应交替使用远、近光灯示意。

法律规定的明明白白,但现实生活中滥用远光灯的情况却比比皆是。究其原因,不外乎以下几个方面:一是道德缺失,只顾自己行车方便;二是不明事理,误以为车灯越亮越安全;三是自以为车靓,故意开启远光灯炫耀;四是疏忽大意,开启后忘记调换;五是培训期间缺少夜间实习,未能养成良好习惯。

既然法律有明确规定,驾驶员应当严格遵守,交警们更应当严格执法。有法可依、有法必依、执法必严、违法必究,四位一体,不可或缺。建议交警部门像查处酒驾那样查处滥用远光灯,逐渐克服不良习惯。

“霸王灯”不仅是陋习,更是违法行为

□徐国维

按规定使用远光灯,不仅体现知法守法,同时也体现良好的文明素养。夜晚,适时让车灯暗些体现的是司机内心的“明亮”。

24日晚,在大明湖南门以东,两位七旬老太在过马路时被一辆红色小型客车撞倒,抢救无效双双身亡。司机称是被对面车辆的远光灯晃了眼,一时看不清才撞上人的。

虽然事故的原因相关部门还在调查之中,但在夜晚,车辆随意开远光灯,特别是在两车相会时,很容易发生问题。对车辆随意使用远光灯,笔者同样深恶痛绝。在市区,车辆一般跟得都比较近,对面车辆使用远光灯,会晃得眼睛看不清;跟在后面的车辆使用远光灯,也会使前车司机通过后视镜反射,刺得眼睛很不舒服。

其实,如何正确使用远光灯,《道路交通安全法》有明确详细的规

定,一些夜间事故也是因滥用远光灯引发的,但为什么一些司机一到晚上就“乐此不疲”呢?

一是无知,不知道如何使用。现在很多驾校,根本不组织学员学交规,理论都是自学,目的就是为考试,类似灯光这样一般性的规定很少关注。所以,对于夜间远光灯的使用,很多司机并不了解,有的甚至根本就不知道,夜间往往就是凭感觉使用,一到晚上就一直开着远光灯,直到车辆熄火。二是无畏,“霸王”心理作怪。少数司机喜欢炫耀灯光,普通灯泡不满意,非要换上氙气大灯,一到晚上就一直开着,在“光芒四射”中感受自我满足的兴

奋。还有的,一遇到前方车辆稍慢,或有行人和车辆“挡道”,就不停地变换远光灯,催促车辆和行人赶快让道,“霸气”十足。岂不知,很多时候在刺目的灯光下,对面车的司机和行人往往是眼前一片“黑暗”,双方同时都处于危险境地,很多交通事故因此而发生。

违规使用远光灯已经成为夜晚道路上的一害,并有愈演愈烈之势,应当引起职能部门的重视。“霸王灯”不仅是一种陋习,更是一种违法行为,结果是害人害己。按规定使用远光灯,不仅体现知法守法,同时也体现良好的文明素养。夜晚,适时让车灯暗些体现的是司机内心的“明亮”。

据28日晚报96706热线消息,27日上午市民井女士出门不久,不幸被一个强风刮落的广告牌砸中,额头上起了一个大包。笔者由此想到,近期人们对地面上的“马路杀手”发起围剿攻势,但类似广告牌被风刮落砸伤路人的情况也不能忽视。

笔者认为,必须严格按照相关法规的要求,依法进行整治规范,下力气遏制住市民出门遭遇广告牌侵袭的情况。相关部门要严把城市广告牌的设置审批关,要把广告牌的设置上升到加快科学发展、建设美丽泉城的高度,提升管理标准,坚决摒弃广告牌的无

【微博短评】

齐鲁晚报V

http://weibo.com/qlwb

如此不耐烦

◎泉城45:今天我从老家回济南,在汽车客运站下车后,就去乘市内公交车。我刚上车就有一个从外地来的客人,问司机是否经过泉城路,那个司机很不耐烦地回答人家说,不过的,不过的。边说着边把车开走了。良言一句三冬暖,回应乘客,应该有温度,多一句提醒,多一点耐心,就能够树立济南良好形象。

杠子头话题征集

近日,历下区首届幼儿营养配餐技能大赛举行,十所幼儿园荣获历下区十佳营养配餐食堂。历下区教育局副局长王公泽表示,“通过比赛,进一步提高全区幼儿园的膳食质量,实现美味与营养并重、爱心与厨艺同行的目标。”如果您上中小学生的孩子在伙食食堂,请结合孩子的资历,就校园配餐发表意见建议。

参与方式:加入QQ群107866225跟贴,或发邮件至qlwbjzx@163.com,也可登录微博齐鲁留言。杠子头将获现金100元奖励。

编辑提示:请见报微博作者与编辑联系,以奉稿费。电话:85193164。

消灭空中“杀手” 保障出行安全

□甘泉

序无章现象。

其次,要建立广告牌设置追溯和终身负责制。对每一个张挂尤其伸向空中的广告牌,都要一一建立登记台账,并在广告牌上注明责任单位责任人联系电话,一旦出现问题能及时查处追究,便于赔偿和利用法律途径解决。特别是对不牢固广告牌的查处不能三天打鱼两天晒网,要保持高压整治态势,并提高惩罚标准。

第三,平时切实搞好对广告牌的巡查体检,防患于未然。一些广告牌出问题,“冰冻三尺非一日之寒”,往往因为没有及时维护而导致发生事故,因此,除了广告牌管理相关部门要履行职责外,还要发挥市民的监督举报作用,及时把空中摇摇欲坠的“杀手”消灭在萌芽状态,给市民以安全保障。



鲁济招广字(20120118)
泉城八年一对一个性化辅导机构

泉城家长会

考后精准透析



- ▶ 天材精英师资现场与广大考生、家长一对一互动交流,系统梳理
- ▶ 各年级、各科目重、难知识点,查漏补缺,精准诊断分析学习问题!

享 全程个性化 享 服务透明化 享 教研同步化 享 培优体系化

艺体生/军考生 文化课 定向专辅
针对艺体生特殊学习现状,精心研发艺体生专用教学大纲,制定专用教学计划,全面测评,适时调整学习状态,讲、练、考相结合,帮助艺体生备考专业期间,合理规划文化课学习,笑对2013高考大战!

考前点拨 考后分析
180天冲刺中高考
量身打造一对一专属方案



六就近 大近 校选 区择

山师校区: 88343766 | 山大校区: 88340033 | 舜耕校区: 88343733
大观校区: 88340388 | 槐荫校区: 88340368 | 阳光校区: 88340055